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  Protokół Nr 4/2026 

posiedzenia Komisji Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji 

z dnia 22 kwietnia 2026 roku 
 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

 
Pan Jacek Dubiel Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji Oświaty, Sportu, Kultury 

i Promocji, które rozpoczęło się o godzinie 15.00. Następnie powitał członków Komisji oraz gości 

zebranych na posiedzeniu. 

  

Przewodniczący Komisji- Pan Jacek Dubiel 

Protokolant - Dorota Huber 

 

Stan: 4/5 

Nieobecny Pan Radny Michał Stawiarski 

 

Punkt 2.Zatwierdzenie porządku obrad.  

 

Pan Radny Jacek Dubiel przedstawił porządek posiedzenia. 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 3 z 18 marca 2026 roku. 

4. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Kraśnickiego z organizacjami 

pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego” za rok 2025 r. 

5. Opinia nt. sposobu rozdysponowania subwencji oświatowej. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad, wobec 

braku uwag zapytał kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad posiedzenia Komisji. 

 

„za” głosowało – 4 radnych,  

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji jednogłośnie 4 głosami „za” zatwierdziła 

zaproponowany porządek posiedzenia Komisji. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 3 z 18 marca 2026 roku. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie eSesja 

oraz dostępny był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, następnie zapytał czy ktoś chciałby wnieść 
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uwagi do treści protokołu. Wobec braku uwag zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 3 z 18 

marca 2026 roku. 

 

„za” głosowało – 4 radnych,  

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji jednogłośnie 4 głosami „za” przyjęła protokół Nr 4  

z 18 marca 2026 roku. 

 

Do posiedzenia Komisji dołączył Pan Radny Michał Stawiarski.  

Stan 5/5 

 

Punkt 4. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Kraśnickiego  

z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego” za rok 2025 

r. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja, 

następnie poprosił Panią Katarzynę Wójtowicz Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Kraśniku o ich przedstawienie.  

 

Pani Dyrektor poinformowała, że istnieje obowiązek sporządzania sprawozdania wynikający  

z ustawy o wolontariacie. Jest to program o współpracy Powiatu z organizacjami pozarządowymi. 

Dodała, że w dokumencie rozliczany jest rok 2025, wykazane zostało jakie środki zostały 

wykorzystane w poszczególnych obszarach. Największe rozdysponowanie środków dotyczy 

rodziny i systemu pieczy zastępczej, ze względu na liczbę placówek. Na realizację zadań 

konkursowych, organizowanych przez SOS Wioskę Dziecięcą przeznaczona została kwota 

4 300 000 zł. W dokumencie wyszczególnione zostały informacje dotyczące działów Starostwa 

Powiatowego w Kraśniku, które dysponują środkami. Wyjaśniła, że przedstawione zostały również 

fundacje i stowarzyszenia, które w 2025 roku skorzystały ze środków. Wspomniana została 

fundacja w Pasiece, która świadczy usługi prawne. Zwrócono uwagę na PFRON, który dysponuje 

środkami, z których korzystają stowarzyszenia.     

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku dyskusji zapytał kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Powiatu 

Kraśnickiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego” za 

rok 2025 r. 

 

„za” głosowało – 5 radnych,  

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji jednogłośnie 4 głosami „za” pozytywnie 

zaopiniowała sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Kraśnickiego z 

organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego” za rok 2025 r. 
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Punkt 5. Opinia nt. sposobu rozdysponowania subwencji oświatowej. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja, 

następnie poprosił Panią Agnieszkę Drozd Kierownika Wydziału Edukacji i Sportu o ich 

przedstawienie.  

  

Pani Kierownik poinformowała, że projekt budżetu na 2026 rok w Dziale Oświata i Edukacyjna 

Opieka Wychowawcza został przygotowany w oparciu o ostateczną kwotę potrzeb oświatowych na 

2026 rok wynoszącą 65 586 782 zł. Wyjaśniła, że na szkoły i placówki prowadzone przez Powiat 

Kraśnicki Wydział Edukacji i Sportu wskazał kwotę 56 528 67960 zł, tj. 76% planów finansowych 

przekazanych przez dyrektorów na kwotę 74 380 210 zł. Jeżeli chodzi o plan na dotacje dla szkół i 

placówek niepublicznych to kwota 7 460 000zł.   Inne zadania oświatowe, w tym doskonalenie 

nauczycieli - 345 714 zł, opiekunowie praktyk - 70 000 zł, awans zawodowy- 3 000 zł, stypendia 

naukowe Starosty Kraśnickiego - 160 000 zł, fundusz zdrowotny- 15 989 zł, co łącznie stanowi 

kwotę 594 703 zł. Wyjaśniła, że rezerwa oświatowa na dzień sporządzenia informacji 

(16.04.2026r.) wynosi 897 119 zł, w tym zostały zaplanowane nagrody z okazji Dnia Edukacji 

Narodowej - 570 427 zł. Jeżeli chodzi o plany finansowe Pani Skarbnik dokonała zwiększenia i na 

dzień 31 marca 68 378 221,43 zł. W powyższej kwocie znajdują się projekty unijne, które nie 

zostały ujęte w kwocie zaplanowanej przez Wydział Edukacji i Sportu. Dodała, że zostały 

rozdysponowane środki na doskonalenie zawodowe nauczycieli, jak również na Fundusz 

Zdrowotny. Wyjaśniła, że w materiałach znajduje się również informacja o potrzebach 

oświatowych, które zostały rozliczone.            

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

 

Pan Radny Zbigniew Gawdzik poinformował, że niepokojąco niska jest kwota rezerwy oświatowej. 

Dodał, że należy mieć nadzieję, że w połowie roku wpłyną dodatkowe środki. 

 

Pani Kierownik dodała, że w roku obecnym i poprzednim nie można wnioskować o środki na 

oprawy, ponieważ nie ma już takiego kryterium.    

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o kwotę przyznanej subwencji dla ZDZ w Kraśniku. Czy 

zwiększyła się.  

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że nominalnie kwota subwencji wrasta, standard podnosi się, kwota na 

ucznia wzrasta, w związku z tym kwota subwencji jest wyższa.  Dodała, że co roku w tej szkole 

liczba uczniów jest podobna.  

 

Pan Radny Krzysztof Babisz zapytał o kwotę dla szkół niepublicznych w wysokości 7 460 000 zł. 

Czy powyższa kwota wynika z planu przedstawionego przez szkołę. 

 

Pani Kierownik potwierdziła.  

 

Pan Radny Krzysztof Babisz wyjaśnił, że w metryczce wskazana została kwota 7 343 000 zł. 
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Pani Kierownik wyjaśniła, że jest to plan zgodny z przedstawionymi wnioskami szkół 

niepublicznych. Dodała, że w ogólnym rozrachunku pozostaje kwota około 1 000 000 zł. 

 

Pan Radny Krzysztof Babisz dodał, że na poprzednim posiedzeniu Komisji prowadzona była 

rozmowa dotycząca szkoły nauki jazdy w ZDZ w Kraśniku. Wyjaśnił, że nauka trawa, realizowane 

są jazdy.  

 

Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że nauka realizowana była już wcześniej. Dodał, że koszt 

kursu to kwota 2 500 zł. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że ZDZ w Kraśniku rozpoczął naukę jazdy w 2025 roku. Koszt kursu 

wynosił 2 500 zł. Obecnie koszt kursy wynosi 2 700 zł. Dodała, że w następnym roku w Zespole 

Szkół nr 3 w Kraśniku również funkcjonował Ośrodek nauki jazdy. Dodała, że Zarząd Powiatu 

wyraził zgodę na zakup pojazdu szkoleniowego.   

 

Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że będzie to duży atut i promocja dla szkoły. Dodał, że 

uczniowie zwracali uwagę, że w ZDZ w Kraśniku funkcjonuje Ośrodek Nauki Jazdy i kierując się 

tym wybierali tą szkołę.  

 

Pani Kierownik dodała, że dwóch nauczycieli pracujących w Zespole Szkół nr 3 w Kraśniku 

posiada uprawnienia instruktora nauki jazdy.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji zapoznała się z informacją dotyczącą sposobu 

rozdysponowania subwencji oświatowej. 

 

Punkt 8. Sprawy bieżące. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.  

 

Pan Radny Michał Stawiarski poinformował, że kierowane są do niego pytania dotyczące 

przyznawania stypendiów za osiągnięcia artystyczne. Uczniowie otrzymują stypendia naukowe oraz 

sportowe a brakuje docenienia uczniów za osiągnięcia artystyczne. Dodał, że w Kraśniku 

funkcjonują dwie szkoły tańca, których uczniowie posiadają róże osiągnięcia. Pan Radny uważa, że 

należy dać szansę na rozwijanie się uczniów również w kierunku artystycznym. Wyjaśnił, że 

Burmistrz Miasta Kraśnik wręcza osobom uzdolnionym artystycznie stypendia.  

 

Pan Radny Henryk Flis zaproponował skierowanie wnioski do Zarządu Powiatu w sprawie 

rozważenia możliwości wprowadzenia stypendiów artystycznych w szkołach ponadpodstawowych 

od 2027 roku.  

 

Członkowie Komisji wyrazili zgodę.   

 

Pan Przewodniczący Rady wyjaśnił, że sesja Rady Powiatu w Kraśniku odbędzie się 27 maja 2026 

roku.  
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Punkt 7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie 

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji o godzinie 15.30 w dniu 22 kwietnia 2026 roku. 

 

 

Protokołowała                        Przewodniczący Komisji  

Dorota Huber                  Jacek Dubiel 


